

В диссертационный совет
Д 505.001.109 по защите диссертаций
на соискание ученой степени
кандидата наук и ученой степени
доктора наук Финансового
университета при Правительстве РФ

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Крицкого Виталия Ивановича на тему: «Риски государства в сфере налогообложения прибыли и их оптимизация», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

Одним из важнейших направлений проявления государством своих властных полномочий является установление обязательных платежей в бюджет, которые представлены в виде налоговых и неналоговых поступлений. При этом, в большинстве случаев налоговые отношения между плательщиком в лице граждан и организаций и получателем денежных средств в лице государства связаны со своеобразным конфликтом между ними и сопровождаются неким «конфликтом», возникающим вследствие нежелания налогоплательщиков производить уплату налогов на прибыль в государственный бюджет в полном объеме и в установленные законом сроки, что влечет за собой возникновения налоговых рисков государства. Подобная ситуация, сложившаяся в сфере налогообложения прибыли и предопределяет актуальность исследования Крицкого В.И.

Структура автореферата отвечает требованиям, предъявляемых к данному виду работ, и отражает общую логику исследования, последовательность решения сформулированной цели и задач диссертации.

Представленные в автореферате Крицкого В.И. результаты исследования имеют теоретическую ценность и практическую значимость, содержат приращение в научных знаниях о предмете исследования. С научной точки зрения положительной оценки заслуживают: разработка методического подхода к оценке рисков государства на основе анализа уязвимости, угроз и ущерба в системе налогообложения прибыли организаций и принципов построения и конструктивных особенностей ранжирования категорий рисков государства по налогообложению прибыли организаций.

В целом, все пункты научной новизны диссертации раскрыты в автореферате и нашли свое отражение в научных публикациях в рецензируемых изданиях.

Достоверность полученных результатов исследований обеспечена применением известных научных методов, в частности, при выполнении работы использовался широкий спектр методов: общенаучных - системный подход, анализ и синтез - для построения общей логики и структуры исследования и обоснования концептуальных положений управления налоговыми рисками государства; специальных - экономический, статистический и эконометрический анализ, эвристические методы прогнозирования и принятия сложных решений, в том числе метод Дельфи - для разработки риск-ориентированного подхода к государственному контролю за НПО, обоснованию рекомендаций по совершенствованию нормативно-правового регулирования НПО и управлению налоговыми рисками

Принимая во внимание высокий научный уровень автореферата диссертационной работы Крицкого В.И., практическую значимость ее результатов, необходимо выделить некоторые замечания:

1) На с. 13 автореферата отмечается в качестве основной особенности управления негативное влияние рисков, присущих цифровой экономике, на фискальную функцию налоговых органов. Принимая во внимание особую значимость цифровизации сферы налогообложения, в данной формулировке необходимо более точно обозначить виды рисков, связанных с цифровой экономикой и источники их возникновения.

2) В автореферате не конкретизируется способ проведения исследования методом Дельфи, а именно то, какое количество специалистов было выбрано из каждой сфер из упомянутых 11 специалистов, более того, не обозначена авторская позиция по поводу возможности использования иных методов оценки риска или сочетания метода Дельфи с другими методами, не определены достоинства и недостатки используемого метода.

Указанные замечания, в целом, не снижают теоретический и научно-методический уровень диссертационной работы Крицкого Виталия Ивановича. Представленные научные результаты являются итогом глубокого исследования теоретических положений и научно-методических подходов к идентификации и оценке налоговых рисков государства в сфере НПО.

К элементам приращения научного знания, имеющим наибольшее теоретическое значение, относятся концептуальные положения процесса управления рисками государства в сфере НПО, в частности, уточнение понятия рисков государства в сфере

НПО.

Практическая значимость работы состоит в том, что предложенные научно-методические подходы и практические рекомендации к идентификации, оценке, анализу и управлению налоговыми рисками государства по НПО могут быть использованы налоговыми органами для повышения эффективности их деятельности в сфере налогового администрирования.

Диссертационная работа на тему: Крицкого Виталия Ивановича на тему «Риски государства в сфере налогообложения прибыли и их оптимизация», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842, а ее автор – Крицкий Виталий Иванович - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.4.2. Финансы.

Доцент кафедры «Финансы и кредит»
Экономического факультета
Федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего
образования

«Российский университет дружбы народов
имени Патриса Лумумбы»,

кандидат экономических наук, доцент

 Степанникова Оксана Алексеевна

10.01.2024

ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов
имени Патриса Лумумбы»
117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, 6 тел .8(495)4344012

«Подпись Степанниковой О.А. заверяю»
Секретарь ученого совета экономического факультета
РУДН имени Патриса Лумумбы

 Норбоева Е.Ц.

